

Tribuna



SABOTATI

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XL, nr. 9474

Miercuri, 20 ianuarie 1988

4 pagini, 50 bani

Spirit revoluționar, angajare muncitorească în îndeplinirea hotărîrilor Conferinței Naționale a partidului

Producția planificată pe luna ianuarie va fi integral realizată

Acesta este angajamentul ferm al comunistilor, al întregului colectiv de oameni ai muncii de la întreprinderea de cuțite Ocna Sibiului. El s-a impus ca urmare a faptului că la sfârșitul primei decade a lunii bilanțul a fost nesatisfăcător. Cauzele care au dus aici s-au datorat unui dezechilibru apărut (încă de la sfârșitul anului trecut, ceea ce a și diminuat realizările întreprinderii pe întregul an) în aprovizionarea cu tablă pentru tacimuri și pentru cuțite, lipsei pietrelor de degroșat, dar și altor cauze nu atât de obiective.

Însă, a ținut să ne precizeze ing. Viorel Iorgandă, directorul întreprinderii, colectivul de conducere a avut în atenție pregătirea din vreme a producției din acest an. Astfel, încă din septembrie 1987 au început acțiunile de contractare a produselor, iar

rezultatul este acela că întregul plan de producție pe 1988 are desfacere asigurată. A doua mare problemă spre care și-au îndreptat atenția a fost asigurarea bazei tehnico-materiale. Dar, cum sînt încă nerezolvări la unele sortimente de materii prime — spre exemplu, încă nu se știe ce se va întâmpla cu tabla de aluminiu, ceea ce afectează întreaga producție de tacimuri din această categorie — se caută alte soluții. Astfel, s-a reorganizat producția, pentru realizarea unui plan fizic care să asigure și realizarea producției-marfă planificată (prin executarea unor cantități sporite de tacimuri din tablă inoxidabilă); în vederea asigurării necesarului de pietre de degroșare, s-au executat pentru întreprinderea „Carbochim” din Cluj-Napoca încă 5 matrițe pentru turnarea acestora. Urmărin-

du-se o aprovizionare cât mai ritmică, șefii de compartimente, conducerea întreprinderii, în o permanentă legătură cu principalii furnizori de materii prime și materiale, pentru impulsivitatea livrărilor. De asemenea, se continuă acțiunile de valorificare superioară a metalului — anul trecut, din fiecare tonă de metal s-a obținut peste plan o valoare de 21 mii lei — și de utilizare la maximum a materialelor recuperabile (tot anul trecut, producția pe aproape o lună a fost asigurată din m.r.r.-uri).

„Pentru realizarea integrală a sarcinilor de plan în această primă lună a anului 1988, așa cum ne-am angajat — ne-a mai informat directorul întreprinderii — am întocmit un program amănunțit de creștere a ritmului zilnic de producție, pe secții, formații de lucru și schimburi. Am asigurat o asistență tehnică corespunzătoare, atât din partea conducerii, cât și a serviciilor funcționale și, bineînțeles, ne străduim să asigurăm baza materială necesară”.

Aceeași fermitate și anga-

(Continuare în pag. a III-a)

Nicolae ACHIM

In Editura Politică au apărut volumele:

— NICOLAE CEAUȘESCU — ctitor al economiei socialiste românești;

— Concepția președintelui NICOLAE CEAUȘESCU privind dezvoltarea intensivă a economiei românești.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit delegația de partid și guvernamentală condusă de tovarășul KIM YUN HYOK, vicepremier al Consiliului Administrativ al R.P.D. Coreene

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, delegația de partid și guvernamentală din R.P.D. Coreeană, condusă de tovarășul Kim Yun Hyok, vicepremier al Consiliului Administrativ, președintele Comi-

tetului pentru Construcții și Industria Materialelor de Construcții, care efectuează o vizită în țara noastră.

În cadrul întrevăderii s-a subliniat necesitatea realizării înțelegerilor convenite cu prilejul convorbirilor la nivelul înalt de la București și

(Continuare în pag. a IV-a)

a primit pe editorul indian B. C. GUPTA

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, pe B. C. Gupta, directorul editurii indiene „Sociallook International Publications” și al revistei „Sociallook International”.

Oaspetele a exprimat deosebite mulțumiri pentru în-

trevedere, pentru această nouă posibilitate de a vizita România și a dat o înaltă apreciere realizărilor obținute de poporul român în cele mai diferite domenii de activitate. Editorul a adresat conducătorului partidului și sta-

(Continuare în pag. a IV-a)

Sub gloriosul arc de triumf al

„Epocii NICOLAE CEAUȘESCU”

Participare, răspundere, autoconducere muncitorească - factori determinanți ai dezvoltării economico-sociale a României socialiste

2. Participarea socială, în concepția și acțiunea Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, întrunește câteva caracteristici esențiale. În primul rând, este o participare multilaterală. Acest imperativ al participării decurge din concepția și strategia partidului nostru de îndeplinire a socialismului în procesul de maturizare, într-o viziune multilaterală în toate sferile și compartimentele sale.

O altă caracteristică a participării sociale, în societatea noastră socialistă, o constituie generalitatea sa. În modul de gândire al Partidului Comunist Român, al secretarului său general, în orinduirea noastră socialistă și comunistă se tinde să se facă din fiecare om o personalitate cu participare activă și competență la toate îndeplinirile social-economice, spirituale și culturale.

Plecînd de la una din axiomele societății socialiste, că

ea se clădește și se afirmă pe baza participării active, masive și conștiente a poporului muncitor, partidul nostru, cu aportul decisiv al tovarășului Nicolae Ceaușescu, are contribuții de inestimabilă valoare în afirmarea tot mai profundă și multilaterală a democrației socialiste. Esența democrației socialiste fiind tocmai participarea la conducere, lărgirea și adîncirea acestei participări, mai ales în forma ei directă, a unui nou mod de conducere a societății noastre — autoconducerea muncitorească. Acest mod calitativ superior de conducere este consecința, dar, totodată, și condiția pentru construirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și a trecerii treptate la comunism.

În procesul elaborării conceptului autoconducerii muncitorești în România, în stabilirea modalităților concrete

(Continuare în pag. a III-a)

Mihail CHIOREAN



Secvență cotidiană de muncă de la întreprinderea „7 Noiembrie” Sibiu

Manifestări omagiale

21. 01. '88

• Muzeul județean de istorie deschide expoziția foto-documentară „Viața și activitatea revoluționară ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii”. Deosebit de bogată, expoziția întrunește numeroase documente ilustrative care relevă personalitatea genialului nostru conducător.

• Complexul muzeal Sibiu, în colaborare cu Centrul de științe sociale, organizează, la Casa albastră, simpozionul omagial „Gîndirea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu — fundament temeinic al activității creatoare, constructive a partidului și poporului”.

22. I. '88

• Casa de cultură a municipiului Mediaș, în colaborare cu Comitetul municipal U.T.C., organizează începînd din 22 pînă în 26 ianuarie o serie de simpozioane în întreprinderi și instituții (Automecanica, I.C.P.A.O., Cooperafie, Sănătate etc.), sub genericul „Tovarășul Nicolae Ceaușescu — o viață închinată poporului”.

Acțiuni, inițiative, rezultate în aplicarea cerințelor noli revoluțiilor agrare

LUCRĂRI DE CALITATE, EXECUTATE CU RESPONSABILITATE DE OAMENI BINE PREGĂTIȚI PROFESIONAL

Prin producția de 3733 kg/ha obținută la grîu, C.A.P. Poplaca, unitate aparținătoare C.U.A.S.C. Tălmăciu, se situează pe unul dintre locurile fruntașe la nivel de județ. Pentru a cunoaște mai bine felul cum cooperatorii poplăceni au reușit să ajungă la acest rezultat și la altele, la fel de semnificative și la celelalte cereale păioase, am purtat o discuție cu Ioan Hulpus, inginerul șef al cooperativei, care a ținut să precizeze încă de la început că producția obținută în anul trecut de membrii cooperatori reprezintă doar un prim pas în transpunerea în practică a obiectivelor noli revoluțiilor agrare și că, încă din toamnă, s-a acordat o și mai mare atenție pregătirii producției anului 1988, executîndu-se cu

maximă responsabilitate lucrările stabilite în program. Interlocutorul nostru a accentuat faptul că recolta bună obținută la cerealele păioase se datorează modulului

TRIBUNA EXPERIENȚEI ÎNAINȚATE

în care consiliul de conducere al cooperativei, organizația de partid au știut să mobilizeze oamenii care lucrează, în sectorul vegetal. „Pregătirea profesională a mecanizatorilor, conștiința lor au un rol decisiv în executarea unor lucrări de calitate, lucru de care noi, în activitatea noastră, am ținut întotdeauna seama și ori de cîte ori s-a ivit ocazia am cău-

rat să le perfecționăm atît cunoștințele profesionale, cît și cele politico-ideologice. Înaintea începerii fiecărei lucrări am stat de vorbă cu mecanizatorii, cu cooperatorii, explicîndu-le caracteristicile fiecărei lucrări, calitatea la care trebuie să se execute”.

În continuare, inginerul Ioan Hulpus ne-a informat sintetic asupra felului cum s-a acționat în ceea ce privește cultura grîului. Astfel, amplasarea culturii s-a făcut pe terenurile cele mai favorabile acestui gen de cultură, după premergătoare (cartofi, sfeclă furajeră, porumb), folosîndu-se soiurile Fundulea 29 și Transilvania, toate semînțele fiind din categorii

(Continuare în pag. a III-a)

Anca-Ileana MORARU



● Gest de autentic uman: un muncitor de la întreprinderea „Balanța”, internat în spital avea nevoie de o transfuzie masivă de sânge, lucru despre care tovarășii săi au aflat repede, și fără alte invitații s-au prezentat la Centrul de recoltarea sângelui — 13 în 7 ianuarie a.c. și alți 13 în 9, aceeași lună. Astfel de acte de solidaritate umană sînt mult mai numeroase decît s-ar părea, dar ele rămîn în anonimat, cum ar fi rămas, de altfel, și gestul consemnat mai sus dacă n-ar fi fost auzit de un gazetar. ● Știați că inima noastră pompează 5 litri de sânge într-un minut, 7200 litri într-o zi, 500 000 de tone într-o viață de 70 de ani — un volum de sânge de 25 de ori mai mare decît al lacului Cișmigiu? ● Se apropie de sfîrșit reînnoirea abonamentelor la cinematograful „Arta” — reînnoirea pentru abonații de vineri se efectuează azi, între orele 12-18, iar pentru cei de sîmbătă, miine la aceleași ore; poimîine se eliberează abonamente noi, dacă... mai rămîn locuri. Precizăm că repertoriul „Zilelor filmului de artă” este, din nou, foarte valoros, cu cîteva puncte de maxim interes, iar programul tipărit și oferit abonaților este, iarăși, întocmit în aceeași notă de sobru profesionalism ca și precedentele șase numere. ● După mai bine de 40 de ani de muncă în sectorul alimentației publice, Nicolae Lorenz, șef de sală la restaurantul „Bulevard” din Sibiu, s-a pensionat. Urările de bine ale colegilor și conducerii unității le alăturăm speranța că anul pensionării îi va aduce și bucuria, așteptată cu înfrigurare de ani de zile: promovarea fotbalului sibiian în divizia A. ● Mai mulți sibiieni întrebă: de ce se taie salcîmii din fața liceului „O. Goga”? Consiliul popular municipal, compartimentul gospodărie răspunde: pentru că au fost tăiați și restul salcîmilor de pe strada respectivă (1 Mai), iar în locul lor au fost plantați arbuști dintr-o altă specie — prunus mahaleb... Da, chiar așa, prunus mahaleb(!), specie preferată de numiții gospodari, pentru oarecare calitate mai ceva decît ale salcîmului. Deci, spor la... clorofilă și aer ozonat! ● Luni, 18 ianuarie a.c., troleibuzul T 4 care a plecat la ora 16,30 de la „Balanța” (cap de linie) a adus călătorii numai pînă în cartierul Vasile Aaron. Aici s-a întîlnit cu troleibuzul care parcurea traseul în sens contrar, dar acesta... sta, fiind în pană, iar conducătorul de pe troleibuzul ce venea spre oraș a oprit să-și ajute tovarășul și... oprit a fost. Oare I.J.T.L.S. nu dispune de un serviciu de depanare, care să intervină prompt în astfel de situații? ● Și încă ceva despre troleibuze și autobuze: de ce nu au afișat numărul liniei și în spate, cum știm că este obligatoriu? ● La bocal 5 A (fost nr. 48), sc. A, bv. Mihai Viteazul, serviciul apă și canal al I.J.G.C.L. a schimbat, în aprilie 1987, ceasul de apă. Pe la cel nou, însă, apa curge întruna. Cetățenii au reclamat defecțiunea în nenumărate rânduri, dar degeaba. Se pare că cei de la apă au probleme mai... grele decît apa! ● În blocul nr. 55 (fost 89) str. Rahovei, Hipodrom III — sesizează Monica Klaus — la etajele superioare, începînd din 2 ianuarie a.c., nu mai ajunge nici apa — caldă și rece — nici căldura în calorifere. Cei de la C.T. 9 spun că apa și gazul metan n-au presiune și de-aia... Dar cum se face că la blocurile vecine urcă și apa și căldura?!

S. DIACONU



Indeletnicirile practice din cadrul cercului de aeromodeliști al Casei pionierilor și șoimilor patriei din Sibiu — generatoare de pasiune și dragoste de muncă în rîndul tinerilor constructori. Foto: Fred NUSS

„Zilele filmului la sate”

Sezon mai calm, mai puțin aglomerat, lunile de iarnă constituie, și de această dată, un prilej pentru impulsivizarea vieții culturale-artistice a localităților rurale, pentru organizarea a numeroase manifestări educative în căminele culturale, în școli și în unitățile agricole.

Între manifestările acestei perioade, „Zilele filmului la sate” s-au înscris din nou ca o prezență marcantă, spectacolele cinematografice constituind puncte de atracție în viața spirituală a satelor, atrăgînd spre căminele culturale un numeros public. Un bilanț parțial, arată că în perioada începută în 6 decembrie, cînd s-a deschis ediția a XXXI-a a „Zilelor filmului la sate”, pînă acum, numărul spectatorilor care au participat la spectacolele cinematografice este cu circa 5000 mai mare decît în perioada similară a ediției precedente, estimîndu-se că, pînă la sfîrșitul lunii ianuarie, participarea la spectacolele și acțiunile educative organizate să fie în continuare creștere, iar această manifestare să fie o reușită pe toate planurile. Rezultate foarte bune s-au înregistrat, pînă acum, la cinematografele din localitățile Tâlmăciu, Apoldu de Sus, Biertan, Boița, Turnu Roșu, Rășinari, Chirpăr, Cristian, Săliște, Vurpăr, Roșia, ș.a., unde numărul participanților la spectacolele cinematografice va fi cu mult mai mare decît cel planificat.

Rezultatele de pînă acum impun ca, în scurta perioadă care a rămas pînă la sfîrșitul lunii ianuarie, să se asigure toate condițiile

pentru ca spectacolele să se desfășoare normal, iar filmele să fie folosite în organizarea unor manifestări educative, adecvate perioadei. Remarcăm în programul pentru următoarele două săptămîni prezența unor cicluri de scurt metraj de propagandă agricolă la cinematografele din Tâlmăciu, Apoldu de Sus, Cristian, Sibiul, Vale, Buia, Boarta, Hamba, Valea Viilor, Motiș, Micăsasa, Șoroștin, Rusciori, Șura Mică ș.a., filme care pot și trebuie să fie folosite în activitatea de ridicare a nivelului profesional al lucrătorilor din agricultură, pentru popularizarea cerințelor noii revoluții agrare. În mod deosebit subliniem programarea unor filme cu densă substanță politică, pentru acțiuni dedicate omagierii activității revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu: Imn pentru primăvara țării (Tirnavă, Valea Viilor, Șeica Mică, Dirlos, Ighișu Nou, Brateiu, Moșna, Ațel ș.a.), Zi de sărbătoare (Cristian, Orlat, Gura Riului, Săliște, Miercurea, Șura Mare, Slimnic, Axente Sever, Șeica Mare), Ani eroici (Selimbăr, Veștem), Tineretea patriei, tineretea noastră (Valchid, Laslea).

Întregul repertoriu pe care unitățile cinematografice îl vor pune în continuare la dispoziția locuitorilor din satele județului nostru a fost în așa fel alcătuit încît să ofere multiple posibilități de educare, instruire și recreere, iar zilele filmului la sate să se înscrie ca una dintre manifestările cu cert conținut educativ și cu largă audiență la publicul de toate vîrstele.

N. I. POPA



Studiul sistemelor modulare folosite la lucrări de protecție prin relee și acționări electrice în laboratorul de mașini electrice și automatizări al Liceului industrial — energetic nr. 1 din Sibiu.

Partidului și patriei cinstire

● Carnet liric ●

Există un cuvînt

Există un cuvînt
prin care noi
rămînem mereu datori patriei;
să căutăm alte culori
în demnitățile noastre
și să deschidem alte porți
în devenirea ei

și-n crezul nostru comunist
Există un singur cuvînt
încărcat cu verbe
și-o singură dorință
încrederea nemărginită în
PATRIE, PARTID și PACE
rămase lumini supreme.

Vasile MUNTEANU

Patrie, țărîm comunist

Esti patria mea —
un țărîm comunist, suprema iubire
pătrunsă în casele noastre
pînă la întîia zidire.

Un țărîm de lumină rostit
la întîia clipită de zori
cu oameni mereu neînvinși
de ploile reci, de nori
un țărîm de istorie zămislit
în iubirea de plai
un țărîm liber frumos rostit
pe o gură de rai.

Dumitru CRISTĂNUȘ

INFORMATII

Din istoria artei

Joi, 21. I. 1988, ora 18, în cadrul seriei de expuneri cu diapozitive — „Istoria artei universale” — organizate de Complexul muzeal Sibiu (la Casa albastră), criticul Alexandru Lungu susține tema „Pictura în Țările de Jos”.

Expunere

Casa de cultură a municipiului, în colaborare cu biblioteca „Astra” organizează, pentru oamenii muncii de la I.P.L. Sibiu (la sediul întreprinderii) expunerea „Tudor Vladimirescu, conducătorul revoluției de la 1821”. Prezentă: prof. Nicolae Gastone.

„Unirea Principatelor”

● Joi, 21. 01. '88, ora 14, Casa de cultură a municipiului

Sibiu, organizează expunerea „Unirea Principatelor române oglindită în literatură”. Activitatea are loc la Casa științei și tehnicii pentru tineret și este destinată oamenilor muncii de la cooperativa „Ighiena”. Expunerea este susținută de prof. Mihai Cramarencu.

● Vineri, 22. 01. '88, în organizarea aceleiași instituții,

Șoimii Carpaților — creația ASTREI

2. Scopul asociației „Șoimii Carpaților” era acela „... de a contribui la dezvoltarea prosperă a neamului românesc prin cultivarea vigoarei trupului și sufletești precum și a disciplinei”. Legea șoimilor sintetizează trăsăturile profilului moral: „șoimul este deschis la minte și la suflet; este voios și îndrăzneț și nu se dă îndărăt din fața greutăților; face cu drag serviciu altora, fără a cere răsplată; caută să se ridice tot mai mult în sine și să evite răul; știe să asculte și să se supună; își ține trupul sănătos și sufletul curat; spune totdeauna adevărul; nu-și bate joc de slăbiciunea altora; iubeste natura”.

Activitățile șoimilor, foarte diverse sub aspectul conținutului, se desfășurau în cadrul manifestărilor (serbărilor) Astrei, cu prilejul diferitelor sărbători istorice și al festivităților de Ziua tinereții, Ziua mamei, Ziua copilului, Ziua cărții ș.a. „Șoimii” (olimpiade bianuale) cuprindeau concursuri de atletism, gimnastică, ski, înot.

În prim planul activității „Șoimilor Carpaților” erau acțiunile de educație fizică și sport: exerciții de mișcare și formație (marșuri, defilări), atletism (atletică grea: lupte greco-romane, box, ridicarea greutăților, atletică ușoară: alergări, sărituri, aruncări), gimnastică (liberă, ritmică, la aparate), jocuri sportive, dansuri naționale. Acțiunile de educație fizică și sport se corelau cu manifestările culturale artistice: coruri (din repertoriul cărora nu lipseau „Trei culori”, „Pe-al nostru steag”, „Imnul Astrei”), reprezentații de teatru spectacole oferite de formațiile de fanfară, concerte de muzică de operă și muzică clasică instrumentală. Defilările impresionau prin amploare și frumusețe. Nu lipseau conferințele, marea voce a astriștilor, iar acțiunile de muncă obștească se organizau pentru construirea așezămintelor culturale, plantarea pomilor, igienizarea spațiilor publice.

Constatăm faptul că modalitatea de concepere a organizării șoimidelor este consecventă idealului Astrei de a emancipa poporul prin cultură și convingerii că practica în masă a educației fizice și sportului este o problemă de cultură. Această idee a înfruntat prejudecăți și obtuzități, dar a învins prin tenacitatea acțiunilor de propagandă și prin entuziasmul celor ce se angajau să le finalizeze. Dimensiunea festivă și contextul cultural al șoimidelor deveneau situații educaționale de mare distincție spirituală, situații exemplare pentru formarea conștiinței demnității naționale prin asimilarea valorilor culturii românești.

Privind retrospectiv activitatea subsecției de educație fizică și a asociației „Șoimii Carpaților”, constatăm că numai solidarizarea oamenilor de cultură în impunerea dezideratului educației integrale, totale, putea să plaseze educația fizică și sportul într-un binemeritat context cultural-educativ.

prof. dr. Elena MACAVEI

INFORMATII

20,00
20,20
econom
tiv: p
modern
Cinstim
nicii (c
și cînt
revoluț
Străluc
ție la
creatoa
social-
tempor
de gîm
revoluț
21,05 I
în seri
Jianu
tea a t
lejurna
chidere
mului.

ci

SIBU
„Șapte
9; 11;
Arta;
iubirii”
13; 15;
17 și
pentru

Tine
dați d
rele 9;
orele 1
dați d
„Pădur
Minh”.

MEI
gresul:
două
11,30;

Cent
și pro
trafaj
orele
17: 19.

I.
„Ape
iubesc
rele I

CIS
cu oc
orele
AGI

tru p
rii, o

19.
DUM
„Prim
lor”.

COI
„Coleg
rele I

OC
„Vise
rele I

AP
„Pînă
despă
și 19.

Ast
rie a
stadic
va av
de fo
pele
Polite
ra (d

11

Me
servi
pescu
vrem
neral
nele
ceții.
moas
munt
suffla
ratur
fi cu
și —
maxi
grad
soară
cm,
170

Participare, răspundere, autoconducere

(Urmare din pag. I)

de introducere a acesteia, s-a plecat de la dialectica evoluției societății noastre, de la cotele noi de continuă creștere realizate în toate sferile vieții social-economice, de la propria experiență acumulată până în prezent în domeniul participării la conducere, de la ceea ce s-a dobândit valoros și pe plan internațional în actuala conducere a vieții economice și sociale.

Pornind de la aceste criterii, autoconducerea muncitorească, în concepția partidului nostru, se definește ca unul din principiile de bază în conducerea, organizarea și funcționarea tuturor unităților economice, prin care se asigură participarea directă și nemijlocită a oamenilor muncii la procesul conducerii, autogestionării și autofinanțării; competență decizională sporită în contextul sarcinilor și obiectivelor planului național unic al dezvoltării economico-sociale, responsabilitatea înaltă față de consecințele decizionale pentru colectivitate; punerea în valoare a potențialului creator al oamenilor muncii pentru obținerea unor rezultate bune și generatoare de eficiență ridicată; realizarea unui climat de ordine, disciplină, de muncă și viață umană responsabilă și democratică.

Totodată, autoconducerea muncitorească este o metodă de conducere colectivă superioară, pe bază de plan, a activității economice și sociale, cu participarea largă a tuturor oamenilor muncii din unitățile economice în realizarea principalelor atribuții ale conducerii — previziune și planificare, decizie, organizare, control și evaluare —, în vederea obținerii unei producții de calitate și competitivitate superioară, cu cheltuieli minime și cu eficiență economică ridicată.

Concepția de partidul nostru ca o modalitate esențială de angajare nemijlocită a oamenilor muncii în soluționarea tuturor problemelor ce se referă la progresul multilateral al țării întregi, autoconducerea muncitorească răspunde în modul cel mai adecvat exigențelor etapei noi pe care o parcurge patria noastră,

esenței și conținutului orânduirii socialiste. În calitatea lor de proprietari de tip socialist ai mijloacelor de producție, de producători ai tuturor bunurilor materiale și spirituale, de deținători ai puterii politice și beneficiari ai roadelor activității pe care o desfășoară, oamenii muncii au obligația să se preocupe permanent de bunul mers al unităților în care își desfășoară activitatea, de felul cum sint gospodărite și valorificate mijloacele materiale în interesul întregii colectivități, în interesul societății. Astfel autoconducerea muncitorească răspunde felurilor profund umaniste ale ridicării oamenilor muncii la rangul de stăpâni ai relațiilor și ai mișcării sociale, de făuritori conștienți ai obiectivelor formulate, pentru etapa actuală, de cel de-al XIII-lea Congres și Conferința Națională ale partidului.

Intr-un asemenea context, autoconducerea muncitorească constituie gena realizării, în perspectiva istoriei, a edificării comunismului deplin, a prevederilor din Programul Partidului Comunist Român potrivit cărora acelui stadiu îi corespunde transformarea treptată a statului „într-un organism de organizare și conducere a întregii activități economico-sociale și de reglementare a relațiilor sociale”.

Concepția partidului nostru cu privire la autoconducerea muncitorească, elaborată cu aportul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu, se fundamentează pe aplicarea creatoare a adevărilor generale ale socialismului științific, în deosebi a celor care se referă la conținutul proprietății socialiste, la centralismul democratic și conducerea proceselor economice și sociale pe baza planului unic, la rolul partidului și al statului în făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate.

Prepararea prin tocarea furajelor reprezintă una din sarcinile principale aflate la ordinea zilei în sectoarele zootehnice. În fotografie, un aspect de muncă de la ferma nr. 1 a I.A.S. Șura Mică
Foto: Fred NUSS

Lucrări de calitate

(Urmare din pag. I)

biologice superioare. Însămânțarea s-a făcut în epoca optimă, asigurându-se la semănat circa 550-600 boabe germinabile pe metru pătrat. Cif privește fertilizarea terenului, deoarece plantele premergătoare (cartofi) fuseseră deja fertilizate cu 30 tone gunoi de grajd și cu o doză de 309 kg îngrășăminte complexe (aplicate în primăvară), pe această suprafață nu s-a mai aplicat azot, din cauza pericolului de cădere. Pe restul suprafeței s-au aplicat în toamnă, sub brazdă, 400 kg superfosfat la hectar și, înaintea ultimei lucrări de pregătire a patului germinativ, 300 kg azot de amoniu. În primăvara anului trecut, foarte devreme, în funcție de starea vegetală activă a fiecărei parcele s-au mai aplicat încă 150-200 kg azot la ha. Ținându-se cont de timpul secetos în anul trecut, lu-

crările de întreținere din primăvară au urmărit înmagazinarea și păstrarea apei din sol, prin lucrări de distrugere a crustei și prin trecerea cu tăvălugul inelar. Întreaga suprafață a fost erbicidată (40 ha cu Icedin, în doză de 1,5-2 kg/ha, iar restul suprafeței cu sare de amină, în proporție de 2 kg/ha) astfel încât la recoltare, lanurile au fost lipsite de buruieni. Vremea prielnică, buna instruire a mecanicilor și folosirea utilajelor la capacitatea maximă au permis stringerea întregii producții în perioada optimă, evitându-se pierderile. Și la celelalte culturi tehnologice au fost adaptate la condițiile climatice specifice anului și fiecărei parcele în parte, obținându-se, așa cum se cunoaște, rezultate bune. În prezent se acționează cu răspundere la executarea în termen a lucrărilor perioadei, pentru a asigura obținerea unor producții agricole superioare celor din anul trecut.



Producția planificată pe luna ianuarie va fi integral realizată

(Urmare din pag. I)

Jare în înfăptuirea sarcinilor de plan am întilnit în secția „prelucrări mecanice”, condusă de sing. Nicolae Buruiană, care este și secretarul comitetului de partid. Printr-o mai bună organizare a muncii și prin eforturile deosebite care le fac, formațiile maiștrilor Ilie Solomon și Ioan Popa de la sectorul de ștanțare inox, cea a maistrului Mihai Voss, de la polizarea inox și altele, au început să obțină o producție zilnică ce depășește pe cea planificată. „În această lună — ne precizează șeful secției — vom produce în plus 100 000 tacimuri inoxidabile, pentru a compensa nerealizările la tacimuri din aluminiu și astfel ne vom realiza integral sarcinile de plan pe ianuarie”.

Secvențe turistice montane

În aceste zile, chiar dacă iarna nu și-a intrat încă pe deplin în drepturi, stațiunile montane și cabanele din județul Sibiu oferă condiții corespunzătoare pentru un concediu plăcut sau pentru petrecerea sfârșitului de săptămână.

Intru susținerea celor afirmate, iată câteva aspecte surprinse de reporter pe traseul Păltiniș — Bilea Lac.

● Casa turiștilor din Păltiniș a găzduit săptămîna trecută un grup de turiști din R.S. Cehoslovacă, care au petrecut o minivacanță la ski în organizarea Agenției de turism Sibiu a O.J.T. Competența, amabilitatea personalului de la hotel și restaurant, promptitudinea serviciilor la telescaun și grija permanentă a Agenției de turism i-au determinat pe aceștia nu numai să se declare foarte mulțumiți de organizarea sejurului, dar să-și exprime dorința de a reveni, cît mai curînd, în zona montană sibiană. Conducătorul grupului cehoslovac ne-a declarat la plecare: „Am petrecut cîteva zile de neuit. Toți cei care ne-au înconjurat au făcut din plin dovada recunoștinței ospitalității românești, a unui înalt profesionalism, oferindu-ne imboldul de a reveni, atît la Bilea, în acest an, cît și la Păltiniș în anul viitor”.

În general vorbind, stațiunea Păltiniș se dovedește o gazdă primitoare pentru iubitorii muntelui și ai sporturilor de iarnă.

● Am găsit cabana Bilea Lac, de care se ocupă în prezent soții Olaru, bine pusă la punct și întreținută, curată, ca o gazdă primitoare pentru cei care poposesc aici pentru a se desfăta cu frumusețile inegalabile ale Munților Făgăraș. Realitatea arată că gospodăriile cabanelor sînt puși pe fapte mari. După cum gîndesc și acționează, sîntem convinși că vor reuși. Le urăm succes în beneficiul iubitorilor turismului montan.

● Ca de obicei, plin de inițiativă și răspundere pentru munca pe care o desfășoară Paulian Șari, cabanierul de la „Vama Cucului”, este preocupat, în aceste zile, de crearea unor noi facilități pentru practicarea sporturilor de iarnă în imediata apropiere a unității. Se află în stadiu de finalizare amenajarea unei pîrtii de ski, a unei de săniuș iar, în perspectivă, a unui patinoar. Adăugați bucatele bune și primirea ospitalieră și veți găsi suficiente motive pentru a poposi cît mai des la această unitate.

● Un cuvînt bun și pentru lucrătorii de la transportul pe cablu, care se dovedesc, în egală măsură, ghizi competenți pentru organizarea de excursii sau practicarea sporturilor de iarnă.

Ion SORESCU
Nicolae ACHIM

R. OCTAV

Ordine și disciplină, dar și unele „amănunte” ce lasă de dorit...

Înălțime și, cum multe utilaje nu au iluminat local, ne-a trebuit ceva timp ca să ne obișnuim ochii și să vedem ce se lucrează la unele mașini. În atelierul de rectificare, cel puțin, ne-am mirat că la unele mașini muncitorii abia văd ce fac. Aici s-a coborît iluminatul mai aproape de locurile de muncă, însă lipseau tuburile fluorescente(!?)...

Dacă în cele două ateliere se făcea economie la iluminat — oare nu în de-

Pe marginea unor raiduri în schimburile II și III

trimentul calității? — nu înseamnă că risipa lipsea. Am constatat asemenea cazuri la mașinile de spălat — lucrau două, în schimb jumătate de atelier era bine iluminat (iluminatul nu fusese sectorizat, și întrebăm: de ce?) —, ca și la băile de decapare, unde nu lucra nimeni, însă iluminatul era aici, într-adevăr, corespunzător.

La polul celălalt al spiritului gospodăresc, la Fabrica de utilaj metalurgic și turnătorii, mai precis la secția de utilaj metalurgic, iluminatul fusese secționat iar lămpile coborîte pînă la înălțime rezonabilă și folosite numai în strînsă concordanță cu nevoile producției. Cel mai mare consumator energetic de aici, cuplorul electric cu inducție de 5 tone capacitate, funcționa după un program foarte strict, numai în afara perioadelor vîrfului de sarcină.

În sfîrșit, la turnătorii de la Balanța

II am reținut ca semnificativ faptul că, deși sînt planificate două șarje pe schimb, prin scurtarea duratei de încărcare a cuplorului se obțin 7 șarje în loc de 6 în 24 de ore.

În completarea celor de mai sus, prezentăm și cîteva din concluziile desprinse în urma unui control în schimburile II și III făcute tot în Sibiu și tot în luna decembrie, de echipe compuse din reprezentanți ai Consiliului județean al sindicatelor, Centrului sanitar antiepidemic și Inspectoratului pentru protecția muncii. Așadar:

Iluminatul: slab, necorespunzător la I.P.L.; sectorizat dar ferosit nu întotdeauna rațional (doar cînd se lucrează) la „13 Decembrie”, la fel și la „Metalurgica”; lipsește complet pe căile de acces la Independența I.

Predarea și primirea schimburilor se face în general corespunzător, dar: la „7 Noiembrie” registrul de la stația de compresoare nu era întotdeauna completat și cu semnăturile necesare; la „Flaro”, pentru utilajele și instalațiile intrate sub incidența Decretului 400 procesele verbale nu respectă metodologia obligatorie în asemenea cazuri.

Asistența tehnică — pretutindeni corespunzătoare.

Asistența sanitară — deficitară la „7 Noiembrie” și „Flaro”.

Condiții de lucru: la I.P.L., secția III mobilă, microclimat necorespunzător, iar la secția II noxe peste normele admise; la „Balanța” I și „7 Noiembrie” echipament de lucru și protecție nefolositor (de toate persoanele); instalații de ventilație oprite sau defecte la multe dintre unitățile controlate.

În concluzia-concluziilor, putem afirma că în general situația schimburilor II și III este corespunzătoare, dar că mai există încă unele mici amănunte cărora trebuie să li se dea mai mare atenție.

